
Ποιός κυβερνά αυτή τη χώρα;

Μα, φυσικά η τρόϊκα που δεν δέχεται ούτε τις ρυθμίσεις για τα υπερχρεωμένα
νοικοκυριά!!!

  

Σοβαρές ενστάσεις για το σχέδιο νόμου που αφορά τις ρυθμίσεις των δανείων των
νοικοκυριών και την αναμόρφωση του νόμου Κατσέλη για τα υπερχρεωμένα νοικοκυριά, που
προωθεί το υπουργείο Ανάπτυξης, εξέφρασε η τρόικα στη συνάντηση που είχε σήμερα το
μεσημέρι με την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης.  Οι εκπρόσωποι της τρόικας
χαρακτήρισαν το σχέδιο του υπουργείου «γενναιόδωρο» εκφράζοντας τις επιφυλάξεις τους
για πιθανό κίνδυνο στον οποίο μπορεί να θέσει την κεφαλαιακή επάρκεια των ελληνικών
τραπεζών.
«Κάθε υπολογισμός κόστους έχει στοιχεία αυθαιρεσίας αυτή τη στιγμή και ουσιαστικά αυτό
που αναζητούν όλες οι πλευρές είναι να υπάρξει η μεγαλύτερη διευκόλυνση για τους
δανειολήπτες που αντιμετωπίζουν πρόβλημα χωρίς ωστόσο να δημιουργηθεί θέμα στην
ευστάθεια του συστήματος», ανέφεραν στελέχη του υπουργείου Ανάπτυξης.
Όπως ανακοινώθηκε, τις επόμενες ημέρες πρόκειται να πραγματοποιηθεί συνάντηση με την
συμμετοχή εκπροσώπων της τρόικας, του υπουργείου Ανάπτυξης, της Τράπεζας της
Ελλάδος, της Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών και του υπουργείου Οικονομικών ώστε να
συζητηθεί με την συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων το θέμα και όπως είπε ο υπουργός
εκτιμά ότι θα υπάρξει λύση.
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Αναφορικά με το θέμα των πλειστηριασμών, ο υπουργός Ανάπτυξης Κωστής Χατζηδάκης
σημείωσε ότι «δεν τέθηκε το θέμα αυτό σε αυτήν τη συζήτηση». Πάντως, με το κλιμάκιο της
τρόικας έχει ζητήσει συνάντηση και η καταναλωτική οργάνωση ΕΚΠΟΙΖΩ χωρίς ωστόσο να
έχει ακόμα πάρει απάντηση.
Σήμερα, στη συνάντηση με την τρόικα, εκτός από το θέμα των δανείων, συζητήθηκε
εκτενώς και το θέμα δημιουργίας Επενδυτικού Ταμείου στην Ελλάδα η δημιουργία του
οποίου, σύμφωνα με τον υπουργό, είναι σε καλό δρόμο.
Σύμφωνα με όσα γνωστοποιήθηκαν μέχρι τώρα, υπήρχαν ενστάσεις από την πλευρά της
Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας και του ΔΝΤ, ενώ η Κομισιόν είχε άρει τις επιφυλάξεις.
Προκειμένου να πεισθεί η πλευρά της τρόικας, η ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης
παρουσίασε μελέτη του διεθνούς οίκου Oliver Winmann η οποία υποστηρίζει ότι η σύσταση
του ταμείου θα δημιουργήσει προστιθέμενη αξία και θα μπορέσει να καλύψει σε μεγάλο
βαθμό το κενό της έλλειψης ρευστότητας από το τραπεζικό σύστημα.
Ο υπουργός ανέφερε ότι δεν έχει οριστικοποιηθεί η δομή του συγκεκριμένου ταμείου,
ωστόσο ο σχεδιασμός προβλέπει την πλειοψηφία των μετοχών θα την έχει ο ιδιωτικός
τομέας ενώ η ίδρυσή του θα μπορέσει να δώσει ρευστότητα σε έργα υποδομών, ενέργειας,
κλπ.
Στη συνάντηση συζητήθηκε επίσης, το θέμα της περαιτέρω διευκόλυνσης του
επιχειρηματικού περιβάλλοντος. Η ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης ενημέρωσε την
τρόικα σχετικά με τη μελέτη της Παγκόσμιας Τράπεζας αλλά και την κοινή ομάδα εργασίας
που έχει δημιουργηθεί στο υπουργείο ενώ ο στόχος είναι έως τον Μάιο να έχει ολοκληρώσει
η κυβέρνηση την παρουσίαση των μέτρων, προκειμένου αυτά να ληφθούν υπόψη στα
συμπεράσματα του Doing Business Report.
Τέλος, η τρόικα ζήτησε και έλαβε τη διαβεβαίωση από το υπουργείο Ανάπτυξης ότι δεν θα
υπάρξει καμία επίπτωση στον προϋπολογισμό από την αποκέντρωση της εκτέλεσης του
ΕΣΠΑ.
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